淄博市水利与渔业局2015年政府信息公开年度报告

根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）和《山东省政府信息公开办法》的要求，编制本报告，现予发布。
[bookmark: _GoBack]　　一、基本情况
　　一是切实强化组织领导。我局高度重视水利政府信息公开工作，多次在水利业务工作会议、党风廉政建设工作会议上强调要加强水利政府信息公开工作，提出了明确要求。要求局属各单位建立完善各项信息公开制度，定期对内部信息公开工作进行检查，提出整改意见并督促抓好落实。
　　二是加大主动公开力度。紧紧围绕防汛抗旱、水利工程、安全生产、水资源管理、部门预算等群众关心的水利热点问题，依法、及时、准确公开相关水利信息，推动政风行风建设，为水利发展营造良好环境。落实了行政权力清单、审批事项改革等信息公开工作，并及时公布了2014年部门决算、2015年部门预算和“三公经费”情况，保证了公众的知情权和监督权。
　　三是扎实做好依申请公开。认真贯彻《市水利与渔业局主动和依申请公开政府信息工作管理制度（试行）》，认真受理和答复人民群众提出的公开水利政务信息的申请，做到严格审查、规范办理、限时答复，依法做好政府信息公开申请答复工作。
    四是加强培训指导。举办了市水利系统法律法规培训班，邀请专家学者，讲授依法行政、信息公开方面的法规制度和要求，着力提高水利行业从业人员政务公开工作的能力和水平。
    二、主动公开政府信息情况
　　（一）公开信息的主要内容　　
    2015年，通过水利网站主动公开政府信息223条。其中，人事管理类信息4条，采购信息1条，水利简报类信息15条，动态类95条，业务信息108条。
    （二）平台建设
    一是强化淄博水利网站在政府信息公开中的第一平台作用。2015年按照省水利厅推进网站集群式建设要求，使用省水利厅统一网站内容管理发布平台，提高了网站安全管理水平。二是充分利用新媒体拓展了发布渠道。通过微博、微信等移动资讯客户端主动公开统计信息，2015年发布各类信息80余条。
　　三、依申请公开政府信息情况
    2015年共办理公开政府信息申请1件，规范受理并及时予以答复。
    四、收费及减免情况
　  没有对依申请公开政府信息收取或减免费用。
　　五、申请行政复议和提起行政诉讼情况
    未发生针对市水利与渔业局有关政府信息公开事务的行政复议案，未发生针对本机关有关政府信息公开事务的行政诉讼案。
    六、保密审查及监督检查情况
    严格落实机关保密制度及保密工作纪律，2015年未发生网络泄密事件。在市水利系统开展了保密知识竞赛活动，加强了计算机网络信息安全制度建设和措施落实，整个网络系统实现安全运行。
　　七、存在的问题及下一步工作
    目前，我局政府信息公开工作主要存在以下问题：一是政府信息公开工作的规范性须进一步加强；二是政府信息公开的范围有待进一步拓展；三是政府信息公开工作的时效性还须进一步提高。
　　2016年，我局将紧紧围绕贯彻落实市委市政府“一个定位，三个着力”的总体要求，按照实现“十个新突破”的标准要求，进一步加强和推进水利政府信息公开工作，加强对局属单位信息公开工作的指导检查，促进水利政府信息公开常态化、规范化。
    一是进一步健全完善工作制度。重点建立政务公开检查通报制度，定期对政府信息公开目录的维护、政务公开信息的更新、依申请公开信息的办理、内部制度建设等方面的情况进行检查，落实工作责任，提高政府信息公开工作的规范化水平。
    二是加强门户网站的建设和管理。改进水利政务公开专栏的设置，充实专栏内容，完善网站功能，强化信息资源的整合，提高信息更新时效。
    三是进一步加强工作人员业务培训，提高工作人员的政府信息公开意识和工作水平。

