淄博市水利与渔业局关于进一步做好用水计划（定额）管理工作的通知
淄水资〔2018〕39号
 
各区县水务局，高新区水务处，文昌湖区水务局，局属各有关单位：
为深入贯彻实施最严格水资源管理制度，进一步提升我市计划（定额）用水管理工作的规范化、精细化水平，促进我市水资源的可持续利用，根据《中华人民共和国水法》《淄博市水资源保护管理条例》《淄博市节约用水办法》等相关法律法规规定，结合市委市政府关于“简政放权”“一次办好”等部署要求，现就进一步规范用水计划（定额）管理工作有关事宜通知如下:
一、进一步明确用水计划（定额）管理范围、权限，提高用水计划（定额）管理成效
（一）用水计划（定额）管理范围
在本市行政区域内，非居民用水实行计划或者定额管理制度。对纳入取水许可管理的自备水非居民用水户，实行计划管理；对年使用6000立方米以上公共管网水的非居民用水户，优先适用定额管理，没有定额标准的适用计划管理。
（二）用水计划（定额）管理权限
计划（定额）用水管理实行分级管理，具体管理权限为：自备水地下水取水许可水量10万立方米及以上的非居民用水户、自备水地表水取水许可水量50万立方米及以上的非居民用水户、使用公共管网水年度计划（定额）水量20万立方米及以上的非居民用水户以及大武水源地管理范围内的非居民用水户，由市水行政主管部门负责管理；其他用水户，由区县水行政主管部门负责管理。
二、规范用水计划（定额）管理工作流程，提高用水计划（定额）管理工作效率和服务质量
（一）用水计划编制原则
各级水行政主管部门应统筹考虑本区域水资源情况、用水总量控制指标情况、经济社会发展水平及经济结构，结合取水许可、用水定额以及用水单位的用水效率、用水需求、取水用途等实际情况，按照综合平衡、留有余地的原则，科学合理编制非居民年度用水计划。
（二）用水计划编制方法
年度用水计划以用水户近三年实际取用水量为基础数据，采用水量分级加权法确定用水计划基数，并在此基础上根据用水户用水效率及水平衡测试开展情况，予以适当上浮或下调。对于新纳入计划管理的用水户，则根据用水户实际用水情况，结合用水定额、水资源论证、取水许可等因素核定年度用水计划。
（三）计划（定额）水量的下达
各级水行政主管部门应当根据管理权限于每年1月31日前下达该年度计划（定额）水量。用水计划（定额）下达后，各区县水资源管理机构负责组织用水户做好用水计划（定额）书填报工作，指导督促用水户合理分配用水计划（定额）水量。各用水户应当自接到年度用水计划（定额）指标20日内，根据下达的年计划（定额）水量并结合自己的用水规律、用水特点将年度计划（定额）水量分配到月，并将分配好的水量录入水资源管理信息系统，作为水行政主管部门的考核依据。
（四）用水计划的调整
年度用水计划下达后，不得擅自变更。在用水过程中，用水户因生产规模扩大、产品产量增加、用水人口或用水性质发生改变等原因，确需调整年度用水计划的，应当向用水计划下达水行政主管部门提出申请，并提供用水情况说明及支撑增加用水计划的相关材料。用水情况说明包括用水单位基本情况、生产经营情况、用水需求、用水水平及所采取的相关节水措施和管理制度、水资源税缴纳情况；相关支撑材料包括生产订单合同、水平衡测试报告、水资源税缴纳发票或水量核定单等书面材料。无特殊情况，每个用水户每年只有一次申请增加用水计划的机会，并且应于当年度10月31日前提交申请，逾期不予受理。
用水户调整用水计划的申请，按照分级管理权限审批。由区县审批的，区县水资源管理机构负责审核申请资料并出具核查意见，区县水行政主管部门根据核查意见出具审批意见。由市级审批的，市水资源管理办公室负责审核申请资料并出具核查意见，提报市水行政主管部门审批。
（五）实际用水量的录入
各区县水资源管理机构应当指导、督促各取用水户于每季度第一月的20日之前将上季度抄表水量录入水资源管理信息系统。逾期不录的，系统将自动默认为0。
（六）用水计划（定额）的考核
用水计划（定额）按年度进行考核。使用自备水的非居民用水户用水量超过计划的，对超计划部分按照有关标准累进征收水资源税；使用公共管网水的非居民用水户用水量超过定额或者计划的，对超过定额或者计划部分按照有关标准对基本水价执行累进加价水费。
三、有关要求
各单位要进一步提高思想认识，高度重视用水计划（定额）管理工作，严格按照法律法规要求，进一步规范用水计划（定额）管理程序，依法依规履职尽责，切实做好用水计划（定额）管理工作。
区县水务部门要加快水资源管理信息系统建设，进一步提升用水计划（定额）管理信息化水平，健全完善用水远程在线监控计量设施，建立计划用水管理信息库和用水统计台账，实现在线监控和动态管理。
 
                                淄博市水利与渔业局
                                  2018年12月28日
 

