[bookmark: _GoBack]淄博市水利局
[bookmark: OLE_LINK1]关于做好2025年水旱灾害防御工作的通知
（淄水防御〔2025〕2号)

各区县水利局，高新区建设局、南部生态产业新城发展中心，萌山水库管理中心，局属各单位，市水务集团，局机关有关科室：
2025年是“十四五”规划收官之年，是“十五五”规划谋篇布局之年，做好今年水旱灾害防御工作意义特殊、责任重大。为全力做好我市今年水旱灾害防御各项工作，现将有关事项通知如下。
一、盯紧机制优化完善，守牢工作责任。要扛牢防汛抗旱天职，立足防大汛、抢大险、救大灾，切实发挥各级防指统筹协调、牵头抓总作用，严格落实各成员单位、黄河防办和城市防办各项防汛责任制。要压紧压实各级党委政府防汛救灾主体责任，逐级明确防汛抗旱防台风行政责任人，层层落实责任，层层传导压力。要落细落实水库、河道及堤防管理各层级各环节责任，落细落实山洪灾害预警“叫应”机制，落细落实在建工程、重要基础设施安全度汛责任，落细落实薄弱堤段、险工险段、病险水库水闸巡查防守责任，理顺监测预报、预警发布、会商研判、调度指挥、技术支撑全链条责任，确保责任不留白、防御无死角。
二、盯紧预案修订演练，守牢工作底线。要突出水利部门“防”的责任，结合防汛抗旱指挥体系调整实际，及时修订各级防汛抗旱应急预案，进一步明确组织指挥体系及职责、预警机制、应急响应、应急保障等内容，汛前全部完成修编印发。要做好大中型水库汛限水位核定，组织开展河道防御洪水方案、水库防洪抢险应急预案及汛期调度运用计划等方案预案修编，于4月底前完成批复备案。围绕防洪抢险、应急处置、群众转移运用等科目，组织洪水防御及群众转移避险综合实战演练，督促各级通过桌面推演、现场演练、情景构建等方式于5月底前完成多层次演练，瞄准短板弱项，及时查漏补缺，进一步拉练队伍、优化预案，提升应急处置能力和指挥调度水平。
[bookmark: OLE_LINK2]三、盯紧隐患排查整改，守牢工作基础。要牵头组织开展防指汛前综合检查、行业主管部门防汛防台风检查和有安全度汛任务的机关企事业单位风险隐患自查。水利行业要按照分级负责的原则，逐一排查每座水库、每条河道、每段堤防，重点排查大坝、溢洪道、放空设施、在建涉水建设项目等关键部位和监测预报预警、水库调度运行、山洪灾害防御、物资队伍保障等重点环节，发现问题迅疾整改，逐项消除隐患，对于汛前不能整改完成的，要严格落实安全度汛措施。要抢抓汛前有利时机，尽快完成水毁工程修复，恢复防洪功能。要聚焦山洪河道聚居地、溪谷景点、阻水桥梁上下游等山洪灾害风险点位及区域，充分考虑极端情形，完善应急处置预案。要抓好调水工程度汛安全，重点关注渠道与河道交叉处，精准掌握风险点，预置防御措施，确保工程安全和供水安全。
四、紧盯监测预警落实，守牢工作通道。要完善气象水文信息联合发布机制，强化数据共享共用，确保数据精准可靠。密切监视雨情、水情、工情，强降雨期间滚动会商分析研判，做好洪水演进预报。加强中长期旱情预报和实时旱情动态监测预报，密切关注雨水墒情及用水需求变化，及时发布干旱提醒和干旱预警，滚动开展供用水形势分析。要科学调整预警阈值，优化预警发布机制，强化预警响应联动，落实预警临灾“叫应”机制，确保预警信息“叫应”高效精准闭环管理，视情依规启动应急响应，及早做好受威胁群众转移避险工作。
[bookmark: OLE_LINK6]五、紧盯工程调度运行，守牢工作支撑。要狠抓水库安全度汛，严格执行水库汛期调度运用计划，坚持系统、科学、安全、精准调度，统筹上下游、左右岸、干支流，强化拦河闸坝有序运用，加强边界闸调度信息共享，开闸泄洪前及早通知下游地区，避免形成人造洪峰。坚决严肃执行调度指令，坚决避免打折扣、搞变通，对指令执行不到位或拒不执行的，依照有关规定追究责任。要严格落实病险水库限制运用措施，主汛期原则上一律空库运行。要强化水库大坝巡查防守，提前预置抢险人员、料物、设备，及时采取处置措施。要加强抗旱水源储备和优化调度，提前引调黄河水，细化水量分配方案，科学制定引调水方案，修编应急水量调度预案。
六、紧盯山洪等重点风险领域，守牢工作抓手。要统筹山洪灾害防治非工程措施和工程建设，持续筑牢山洪灾害防御基础。要扎实开展山洪灾害防治非工程措施提标升级，做好山洪灾害监测预警系统更新完善，提升小流域山洪灾害“四预”能力。要稳步推进山洪沟防洪治理，狠抓项目监管，强化质量和进度控制。要充分运用山洪灾害监测预警系统和群测群防体系，落实区县、镇办、村（社区）三级山洪灾害预警信息发布人员，明确“转移谁、谁组织、何时转、转何处，不擅返5个关键环节责任，指导开展山洪灾害防御预案修订及转移避险演练。要全面排查山洪灾害风险，实施危险区清单动态管理，逐项落实人员转移、应急救援、危险区管控等各项工作，确保对可能出现的险情做到心中有数、应对有效。
[bookmark: OLE_LINK4]七、盯紧物资和队伍保障，守牢工作关键。要立足专业精、反应快、全覆盖，配齐配强防办工作力量，确保各项工作有人抓、有人管、有人落实。要补充各类防汛抗旱物资储备，提早检修保养机具设备，完善物资调度使用机制，加强省水旱灾害防御物资管理信息系统数据维护更新，确保关键时刻拉得出、用得上。要加强专家库动态管理，优化调整全市各级水旱灾害防御专家库，健全完善专家紧急派出机制。要强化队伍建设，落实市县各级水旱灾害防御队伍，加强实战演练、备勤备战。
[bookmark: OLE_LINK3]八、盯紧值班值守和信息上报，守牢工作防线。要严格执行汛期24小时值班值守和信息报告制度，增强信息报送工作的政治敏锐性，值班负责人对信息准确性、真实性负责，对信息工作中敷衍应付、贻误时机，违反规定迟报、瞒报、漏报、误报，造成严重后果或恶劣影响的，严肃追责问责。要及时复盘总结水利工程调度、应急抢险处置、人员转移避险等场次洪水过程应对工作情况，注重关键数据、典型案例的汇总整理，做好视频图像等信息存档，留好宝贵一手资料。要健全水旱灾害防御新闻宣传工作机制，及时发布汛情旱情动态、预报预警信息、风险提示等，主动正面发声回应社会关切。要重视防御科普宣传，充分发掘防汛一线的先进事迹、典型人物，强化公众自防自治、群防群治、自救互救的意识和能力。


淄博市水利局          
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